
   

 

Συγχαρητήρια στην ετήσια Μητρόπολη του Νιου Τζέρσεϋ για το 
2025  Τιμώμενοι στο Μεγάλο Δείπνο: 

 

 Parish Council  – Ματθαίος Ριζίτης 
 Philoptochos  – Ελένη Κατέλανου 

 Community Steward - Τέσυ Χριστοπούλου 

 Senior Steward – Εμανουήλ Βαλσαμίδης 
 Greek School  – Ειρήνη Τσούκα 

 Sunday School  – Ειρήνη Δημητράτου  
 GOYA  – Alena & Layna Ortiz-Albino 

 Youth Worker  – Δέσποινα Μάρκος 
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 Γεύμα Κυριακής των Βαΐων 
13 Απριλίου 2025 

 Easter Egg Hunt – 20 Απριλίου 2025 

 ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
Κυριακή 4 Μαΐου 2025 
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Μήνυμα από τον πατέρα Φιλόθεο ~ 

Προσεύχομαι αυτό το μήνυμα και το μηνιαίο ενημερωτικό δελτίο να σας 

βρει όλους καλά, τόσο σωματικά όσο και πνευματικά, βιώνοντας όλες τις 

Ουράνιες ευλογίες του Θεού. 

Καθ' όλη τη διάρκεια του πρώτου μισού αυτού του μήνα Απριλίου, καθώς 

πλησιάζουμε στον εορτασμό της Εορτής των Εορτών, του Αγίου και 

Μεγάλου Πάσχα, σας ενθαρρύνω όλους να παραμείνετε δυνατοί και 

άγρυπνοι στην πίστη σας καθώς συνεχίζουμε αυτή την περίοδο 

νηστείας, συγχώρεσης και προετοιμασίας. Να θυμάστε ότι δεν πρέπει να 

προσέχουμε μόνο αυτό που τρώμε, αλλά και τα πράγματα που λέμε, 

καθώς και τις ενέργειες που κάνουμε. Αυτές οι μέρες της Αγίας 

Σαρακοστής δίνουν σε όλους μας την ευκαιρία να προετοιμαστούμε 

αληθινά σωματικά και πνευματικά, καθώς και να μας επιτρέψουν να 

αναλογιστούμε τη ζωή μας και την απόφαση που έχουμε πάρει, και ο 

Θεός μας επιτρέψει να βεβαιωθούμε ότι όλοι ακολουθούμε το δρόμο Του 

και ζούμε τη ζωή μας σύμφωνα με το θέλημά Του. 

Πολύ σύντομα το πνευματικό μας ταξίδι στην Αγία και Μεγάλη 

Σαρακοστή ολοκληρώνεται καθώς πλησιάζουμε στον επερχόμενο 

εορτασμό της Κυριακής των Βαΐων και της Μεγάλης Εβδομάδας. Το 

πρόγραμμα της Μεγάλης Εβδομάδας έχει διανεμηθεί και σας 

ενθαρρύνω να παρακολουθήσετε όσες περισσότερες από αυτές τις 

όμορφες και προσευχητικές ακολουθίες μπορείτε όλη την εβδομάδα, 

καθώς η συμμετοχή μας στη Λειτουργική ζωή της Μεγάλης Εβδομάδας 

θα μας προετοιμάσει πραγματικά για τον επικείμενο εορτασμό της 

Ανάστασης του Κυρίου και Σωτήρα μας, Ιησού Χριστού. 

Είθε ο παντοδύναμος Θεός μας, με τις μεσιτείες του Αγίου Δημητρίου 

του πολιούχου μας, να συνεχίσει να χαρίζει όλη την πνευματική σας 

ευημερία καθώς συνεχίζουμε το ταξίδι της Σαρακοστής 

Με αγάπη και ευλογίες εν Κυρίω, 

+V. Rev. Archimandrite Philotheos Tomczewski 
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Μήνυμα Προέδρου ~ 

Καθώς περιμένουμε την Κυριακή των Βαΐων και το «ΑΓΙΟΝ ΠΑΣΧΑ», δεν μπορώ να 
ξεφύγω από την εθνηκη μας εορτη τις 25η Μαρτίου – Ημέρα της Ελληνικής 
Ανεξαρτησίας και απλώς να ανατρέξω στην ιστορία και όλα τα κρίσιμα και ηρωικά 
γεγονότα που συνέβησαν αυτές τις δύσκολες στιγμές του ελληνικού πληθυσμού.  
Διαβάζοντας και αναζητώντας ιστορικά ντοκιμαντέρ αυτών των χρόνων, 
καταγράφηκαν πολλά ονόματα στις ιστοσελίδες αναζήτησης στον υπολογιστή μου 
όπως: Καποδίστριας, Υψηλάνδης, Ρήγας Φεραίος, Πετρόμπεης, Καραϊσκάκης, 
Ανδρέας Ανδρούτσος, Παπαφλέσας, Μπουμπουλίνα, Μιαούλης, Μαυροχορδάτος 
και πολλοί άλλοι, που θυσίασαν τη ζωή τους για εωα καλιτερο σήμερα.  Έτσι, όχι 
μόνο στις 25 Μαρτίου, αλλά και για ολόκληρο τον Μάρτιο, χαιρετίζω όλους αυτούς 
τους ήρωες – άνδρες ή γυναίκες, λόγιους ή απλούς λαούς, κληρικούς ή πολιτικούς 
που έδωσαν τη ζωή τους για την ελευθερία μας.  ΖΗΤΩ Η ΕΛΛΑΔΑ! 

George Kane 
Parish Council President 

 

Church Ministries News ~ 

PTO NEWS! 
Σημειώστε τα ημερολόγιά σας για τα επόμενα 

PTO Easter Egg Hunt! 

Κυριακή του Πάσχα 20 Απριλίου μετά την πρωινή λειτουργία του Πάσχα! 

 
Οι χρηματικές δωρεές εκτιμώνται ιδιαίτερα για την κάλυψη των εξόδων των πασχαλινών 

αυγών  για να βρουν τα παιδιά και δόθηκαν ειδικές λιχουδιές!! 

Δωρεές οποιουδήποτε ποσού μπορούν να δοθούν στην Νταϊάνα Ρίγκαν, Πρόεδρο του ΠΤΟ, 

Τζένιφερ Κανελλίδη, ή στο γραφείο της Εκκλησίας.  Παρακαλούμε προσδιορίστε "PTO".  Η 

χρηματοδότηση που θα ληφθεί θα διατεθεί για αυτήν την εκδήλωση και για το επερχόμενο 

μεσημεριανό γεύμα αποφοίτησης τον Μάιο και το γεύμα του πατέρα της χρονιάς τον Ιούνιο! 

Στείλτε email dianapregan@gmail.com για τυχόν απορίες και εάν θέλετε στη Venmo ή τη Zelle 

τις δωρεές σας. 
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GOYA News 

Το Sights & Sounds ήταν άλλη μια υπέροχη μέρα. Η μικρή μας ομάδα βρέθηκε ισόπαλη στην 5η θέση 

στον διαγωνισμό της ημέρας.  Μπορεί να έχουμε μια μικρή ομάδα, αλλά είμαστε δυνατοί!  Μας έχουν 

κάνει περήφανους. Μπορέσαμε να δείξουμε τα ταλέντα μας στο ετήσιο μεσημεριανό γεύμα σπαγγέτι. 

Ευχαριστούμε όλους όσους παρευρέθηκαν και προσέφεραν την υποστήριξή τους. 

   

Το Σάββατο 22 Μαρτίου, η Μαντλίν Κατσίλη και ο Λούκα Σιμάτος εκπροσώπησαν το Perth 

Amboy στο Ρητορικό Φεστιβάλ του Αγίου Ιωάννη του Χρυσοστόμου στην εκκλησία του Αγίου 

Ανδρέα στο Ράντολφ. Ο καθένας διαγωνίστηκε εναντίον 12 άλλων GOYA και έλαβε τιμητική 

διάκριση. Ένα μεγάλο ευχαριστώ στην Όλγα Δασκαλοθανάση για την καθοδήγηση και την 

υποστήριξή της.                                                                                                                                                   

 

Το Σάββατο 10 Μαΐου θα φιλοξενήσουμε Ολυμπιακούς Αγώνες κλειστού χώρου, έναν φιλικό 

διαγωνισμό μεταξύ των εκκλησιών, που περιλαμβάνει τάβλι, πινγκ πονγκ, νταμα, σκάκι, Just 

Dance και ποδόσφαιρο FIFA. Αναζητούμε εθελοντές και κριτές για να βοηθήσουν στη διεξαγωγή 

της εκδήλωσης. Οποιαδήποτε βοήθεια είναι ευπρόσδεκτη και απαραίτητη. 

Μετά το Πάσχα θα ξεκινήσουμε την προετοιμασία για το πανηγύρι μας. Όποιος ενδιαφέρεται 

να χορέψει είναι ευπρόσδεκτος να συμμετάσχει. Οι προπονήσεις είναι Δευτέρα βράδυ 7:30-

21:00. Ενημερώστε την Τζένιφερ Σιμάτο, τη Δέσποινα Μάρκο ή οποιοδήποτε GOYAN εάν 

ενδιαφέρεστε να συμμετάσχετε. 
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SUNDAY SCHOOL NEWS 

Την Κυριακή της Ορθοδοξίας τιμήσαμε την αναστήλωση των Αγίων μας Εικόνων και τον 
θρίαμβο της Ορθοδόξου Πίστεώς μας με «Πομπή εικόνων» περιμετρικά της αγαπημένης 
μας Εκκλησίας.  Την πομπή οδήγησαν τα παιδιά του Κυριακάτικου Σχολείου μας, τα 
οποία παρουσίαζαν τις λατρεμένες Ιερές Εικόνες τους που είχαν φερθεί από το σπίτι για 
να δείξουν την περηφάνια τους για την υπέροχη παράδοσή μας την πρώτη Κυριακή της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής. 

 

 

Κυριακή των Νονών 

Νονοί των παιδιών του Κυριακάτικου Σχολείου μας προσκλήθηκαν στην αγαπημένη μας 
εκκλησία του Αγίου Δημητρίου για να συμμετάσχουν στη Θεία Λειτουργία για να 
Κοινωνήσουν και να προσευχηθούν μαζί. 

Τα Νονά διάβασαν δυνατά ποιήματα που εξιστορούσαν πόσο πολύ αγαπιούνται και 
εκτιμώνται οι νονοί τους που είναι μέρος της ζωής τους. Στη συνέχεια, όλοι απολάμβαναν 
μια υπέροχη δεξίωση για να γιορτάσουν αυτή την ειδική περίσταση. 

  



6 
 

Προσκύνηση του Τιμίου Σταυρού 

Μαζί με όλη την εκκλησία μας, τα παιδιά του Κυριακάτικου Σχολείου μας παρακολούθησαν την 
όμορφη, παραδοσιακή Λιτάνευση του Τιμίου Σταυρού που παρέθεσε ο πατέρας Φιλόθεος, ο οποίος 
επίσης υπενθύμισε σε όλους μας τόσο εύγλωττα τη μεγάλη σημασία που συμβολίζει ο Τίμιος 
Σταυρός μας για τον καθένα μας: τη θυσία που υπέμεινε ο Ιησούς Χριστός για τη σωτηρία μας.  
Κάθε ενορίτης και παιδί έλαβαν ένα από τα ευλογημένα λουλούδια που κοσμούσαν τον Τίμιο 
Σταυρό για να το μεταφέρουν στα σπίτια τους. 
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Τελετή έπαρσης της Ελληνικής μας Σημαίας 

Κατά τον εορτασμό της Ημέρας της Ελληνικής Ανεξαρτησίας, πραγματοποιήθηκε μια 
καθιερωμένη παραδοσιακή τελετή Έπαρσης της Σημαίας στο Διεθνές Πάρκο στο 
Sadowski Parkway. Ο πατέρας Φιλόθεος μίλησε για την ιστορία της οικογένειάς του που 
τον συνδέει με το Perth Amboy όταν η μεγάλη του γιαγιά έζησε για πρώτη φορά στο 
Perth Amboy κατά την άφιξή της στην Αμερική. Την ημέρα αυτή υψώσαμε την Ελληνική 
μας Σημαία για να τιμήσουμε την ανεξαρτησία της Ελλάδας και να τιμήσουμε την 
Ελληνική Κοινότητα. Ο δήμαρχος Caba μίλησε για τη σημαντική ιστορία και τις 
συνεισφορές των πρώτων Ελλήνων εποίκων στο Perth Amboy που συνεχίζονται και 
σήμερα.  Έκανε ειδική παρουσίαση προκήρυξης και υψώθηκε η Ελληνική σημαία καθώς 
όλοι έψαλλαν τους Εθνικούς Ύμνους της Αμερικής και της Ελλάδας. 
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greek school news 

 

Την Κυριακη 23 Μαρτιου, Κυριακή της σταυροπροσκηνυσεως, το ελληνικο 

σχολειο μας  γιορτασε την διπλη εορτη του εθνους της 25ης Μαρτιου. Αμεσως 

μετα ακολουθησε επαρση της Ελληνικης σημαιας στο Περθ Αμποι. Μια 

υπεροχη μερα με μια υπεροχη γιορτη που μας συγκίνησε ολους. Ευχαριστούμε 

πολύ τους μαθητές μας και τις δασκαλες μας!!! Μας κάνατε ολους 

υπερηφανους!!! 
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Η κοινότητα του Αγιου Δημητριου Perth Amboy παρέλασε περήφανα σήμερα στην 5η 

Λεωφόρο στην ετήσια παρέλαση της Ελληνικής Ανεξαρτησίας! Ήταν μια υπέροχη μέρα μαζι 

ως κοινότητα για να γιορτάσουμε την ανεξαρτησία μας και ανυπομονούμε για την επόμενη 

χρονιά! 

  



10 
 

PHILOPTOCHOS NEWS 

Συγχαρητήρια στην κ. Ελένη Κατελάνο, την τιμώμενη από την Φιλόπτωχο για το Βραβείο Μεγάλου Δείπνου 
Metropolis of New Jersey!  Η Ελένη υπήρξε αφοσιωμένο μέλος της Φιλοπτώχου για το μεγαλύτερο μέρος της 
ζωής της.  Προσφέρεται εθελοντικά και αφιερώνει τον χρόνο και τις προσπάθειές της με αγάπη και ανιδιοτελή 
δέσμευση στην αποστολή Φιλόπτωχος.  Υπήρξε εξαιρετικό πρότυπο και καθοδηγητικό φως, και αξίζει τόσο πολύ 
αυτό το βραβείο.  Ελάτε μαζί μας καθώς αναγνωρίζουμε και συγχαίρουμε την Ελένη Κατελάνο, την επιτομή 
μιας γυναίκας Φιλόπτωχου. 

Η Φιλόπτωχος θα ήθελε να ευχαριστήσει όλους όσους πρόσφεραν στο Ταμείο Αρωγής των Πυρκαγιών της 
Καλιφόρνια.  Με τη βοήθειά σας, δωρίσαμε πάνω από 1.300 $ για αυτόν τον σκοπό. Επίσης, ευχαριστούμε όσους 
πρόσφεραν την Κυριακή της Ορθοδοξίας, τα κονδύλια της οποίας διατίθενται για το Πρόγραμμα Κοινωνικών 
Υπηρεσιών της Φιλοπτώχου Εταιρείας της Μητρόπολης του Νιου Τζέρσεϋ.  Αυτό το πρόγραμμα παρέχει πολύ 
αναγκαία βοήθεια σε άτομα που αντιμετωπίζουν εξαιρετικές δυσκολίες στη ζωή τους. 

Με την περίοδο του Πάσχα να πλησιάζει, η Φιλόπτωχος έχει εκδηλώσεις όπου οι εθελοντές μπορούν να 
βοηθήσουν: 

• Πέμπτη 10 Απριλίου – Κάνοντας τους Σταυρούς των Φοίνικων (η ώρα θα καθοριστεί) 
Απαιτούνται εθελοντές (δεν απαιτείται εμπειρία!) για να βοηθήσουν στην κατασκευή των σταυρών των φοίνικα 
(«Βάγια») για την Κυριακή των Βαΐων.  Ελάτε μαζί μας για αυτή τη μακρόχρονη παράδοση στον Άγιο Δημήτριο.  
Έχουμε πολλές εκατοντάδες σταυρούς φοίνικα για να φτιάξουμε, ώστε όσο περισσότεροι εθελοντές, τόσο το 
καλύτερο! 

• Πέμπτη 17 Απριλίου – Μεγάλη Πέμπτη 
Απαιτούνται εθελοντές για την παροχή ΜΑΓΕΙΡ ευμένων βαμμένων κόκκινων αυγών.  Εάν μπορείτε να 
προμηθευτείτε τα αυγά, αφήστε τα στην αίθουσα της εκκλησίας πριν από την έναρξη της λειτουργίας (7:00 
μ.μ.). 

Επίσης, την Κυριακή των Βαΐων, 13 Απριλίου, θυμηθείτε να παραλάβετε τις παραγγελίες σας για τσουρέκια και 
μερικά νόστιμα σπιτικά μπισκότα κατά τη διάρκεια του Bake Sale!  Επιπλέον, η Φιλόπτωχος σας προσκαλεί να 
έρθετε μαζί τους το Σάββατο 26 Απριλίου για να επισκεφθείτε την Αγία Σκέπη.  Το carpooling είναι διαθέσιμο, 
γι' αυτό επικοινωνήστε με τη Mary Lou Rivera (732-742-0722) το συντομότερο δυνατό εάν ενδιαφέρεστε να πάτε 
στην Αγία Σκέπη, ώστε να οριστικοποιηθούν οι ταξιδιωτικές ρυθμίσεις. 

Η επόμενη Γενική Συνέλευση της Φιλοπτώχου θα γίνει το Σάββατο 17 Μαΐου και ώρα 13:00.  Αυτή είναι μια 
ημέρα εκλογών και η συμβολή σας μπορεί να είναι σημαντική για το μελλοντικό Διοικητικό Συμβούλιο της 
Φιλοπτώχου.  Προσπαθήστε να παρακολουθήσετε αυτή τη συνάντηση. 

Το Σάββατο 29 Μαρτίου, τέσσερα από τα μέλη του Διοικητικού μας Συμβουλίου της Φιλόπτωχου παρευρέθηκαν 

στον έρανο του Φωτός του Σταυρού που πραγματοποιήθηκε στην Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου 

Γεωργίου στο Trenton (Hamilton), NJ. Όλα τα έσοδα από αυτό το Benefit Luncheon θα διατεθούν απευθείας για 

την υποστήριξη της αγαπημένης Σχολής Σχολής, Ελληνικού Κολλεγίου & Ελληνορθόδοξης Θεολογικής Σχολής 

του Τιμίου Σταυρού στο Μπρούκλιν της Μασαχουσέτης. 

 

Pictured:  Evelyn Mariolis, Marietta Khalil, 

Helen Catelanos, Argiro Ahladianakis 
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ΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ! 
 

Έχετε κάποιες ανακοινώσεις που θα θέλατε να μοιραστείτε με την 

κοινότητα… Γενέθλια ή επέτειοι ορόσημων;  Γάμοι;  Γεννήσεις;  
Αποφοίτηση;  Ειδικά Βραβεία; 
 

Εάν ναι, επικοινωνήστε με το γραφείο της εκκλησίας (μέσω 

τηλεφώνου, ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή επισκεφθείτε το γραφείο 

με τις πληροφορίες) και μπορεί να συμπεριληφθεί στο επόμενο 

διανεμημένο ενημερωτικό δελτίο. 
 

 


